

开学季

9月1日,记者现场直击中心城区开学季——

新芽初绽 开启“栋梁梦”



本报记者 李金玺 周梦 文/图

随着九月的第一缕阳光温柔地洒在大地上,我们又迎来了新学期开学季。昨日,记者奔赴中心城区中小学校园,现场直击这温馨而充满活力的开学首日,用镜头记录下一个个令人感动的瞬间。



开学第一课

新的人生,从这里开始

早上8时,在市第十二小学门口,记者看到现场已是人头攒动,一张张稚嫩的脸庞上写着不同的情绪:有的兴奋不已,眼睛里闪烁着对新环境的好奇;有的则显得有些拘谨,小手紧紧拉着父母的衣角;还有的孩子脸上洋溢着自信的微笑,仿佛已经准备好迎接所有的挑战。孩子们的表情如同初升的太阳,充满了无限可能与希望。

“妈妈,别担心,我长大了,已经是一名小学生了。”在校门口。一名小男孩在踏入校园时,突然停下脚步,回头给了妈妈一个大大的拥抱,眼中虽然含着不舍,但却十分坚定。

为了让孩子们更快适应新的学习环境,各个学校都精心策划了丰富多彩的迎新生活活动。从欢迎横幅到彩色气球,从趣味游戏到才艺展示,校园内处处洋溢着温馨欢乐的气氛。老师们笑容满面地迎接每一名新生,用温暖的话语缓解他们的紧张

人生如书,开篇最重要

“人生如书,开篇尤为重要。”在市第二十二中学,初一新生的开学第一课让所有孩子终生难忘。

“鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。”在七年级三班,黑板上这一行铿锵有力的字,给了所有新生无穷的激励。班主任郭阳阳以此为主题,结合自己的人生经历,用真挚的话语,引导学生认识学习的重要性,以及如何培养良好的品德、习惯,帮助孩子系好人生第一粒纽扣。

“同学们,校徽的结构和里面的内容分别

满怀信心,未来在招手

苔花如米小,也学牡丹开。在采访中记者看到,新生们步入了人生新的阶段,对于未来期待满满。

“看到孩子这么开心,我也放心了。”一名新生家长在接受采访时动情地说,步入学校,对于孩子又是一个崭新的开始,希望孩子在学校里能快乐成长,学到真本领报效祖国。

市第十二小学校本部执行校长王钰表示,在新的学期,一年级新生踏入了小学生活,

情绪。

在市第十二小学校园内,开学典礼、孩子写给父母的一封信、人生第一本课本……老师用自己的行动,带领孩子们迈向更好的未来。

班主任鲁盼老师提前与各科老师一起将每个孩子的新书分类准备好,并系上一条红色的丝带,向孩子们表达新学期的祝福。班主任崔婉丽老师则分批带着一年级新生熟悉校园环境,在她的讲解下,孩子们对校园有了更深的认识。

“坚持梦想、携手共进、追梦无畏,开学第一天,我希望在孩子们心中种下这三颗种子,在充满机遇与挑战的新学期里,逐梦前行,为自己的幸福人生奠基。”市第十二小学一年级四班班主任宋盼盼告诉记者,会用所有的努力,和孩子一起征服学习和生活中的困难,不断攀登新的高峰。

代表着什么意思呢?”七年级五班班主任巴莹从校徽的结构及校徽上的文字、图案构成,向孩子们讲解了学校悠久的历史及深厚的底蕴,进而讲解到校园内优美的环境,引导学生们在新的校园生活中,以崭新的面貌,坚持梦想,树立目标。

市第二十二中学副校长郭延华告诉记者,新学期、新气象,学校也迎来了新的同学,老师将会给孩子创设温馨愉快、干净优雅的学习环境,让同学们在新学期“五育”并举,全面发展,早日成为祖国的栋梁之材。

在新的起点,学校老师将为同学们营造温馨有凝聚力的校园氛围,共同上好开学第一课,与同学们一起努力,向着更加辉煌的未来前进。

对于孩子们,新的校园、新的老师、新的伙伴,他们有着最烂漫的天真和最美好的憧憬。“从今天起,我就是一名小学生了,我要向小蜜蜂一样,爱学习,爱劳动,快乐成长。”市第十二小学一年级刘苑璟小朋友兴奋地告诉记者。③5

市公交集团开通“高校直通车” 一站式直达校园

本报讯(记者 于晓霞)开学季来临,市公交集团及时开通“高校直通车”,一站式直达校园,避免了多次换乘的繁琐和途中携带大件行李路途安全问题,为众多高校学子顺利返校做好出行保障。

8月31日10时20分~11时,南阳东站返校师生明显增多,常规公交线路接连发车,但站内师生及旅客仍然较多。市公交集团及时开展高校直通公交定制服务,在公交工作人员的引导下,广大高校师生被分流运输,一辆辆“高校直通车”从高铁站直达市内各高校。

据了解,为确保开学季南阳各高校莘莘学子平安、顺利抵达校园,市公交集团以南阳东营运七公司为主,协调营运六公司、定制公司,抽调车辆10台,驾驶员10人,成立高校直通公交定制服务工作小组,形成常规线路与定制线路的相互补充,全力保障本次开学季公交运输任务圆满完成。

目前,南阳东站已开通高校定制服务专线3条,具体为:

- 1号线:南阳东站-南阳师范学院、南阳医学高等专科学校;
- 2号线:南阳东站-南阳理工学院;
- 3号线:南阳东站-河南工业职业技术学院。

市公交集团有关负责人介绍,高校直通定制服务,将持续到本次各高校开学季结束,并根据实际情况和市场需求,在节假日、寒暑假,继续开展、扩大此类业务,全心全意服务城区广大市民朋友及学子的公共交通出行需要。③5

开展“开学第一课”交通安全知识宣传活动

筑牢交通安全防线

本报讯(记者 张玲)9月1日,随着新学期的钟声响起,我市交警部门积极行动,深入多所中小校园,开展别开生面的“开学第一课”交通安全知识宣传活动,让交通安全意识牢固于心,营造文明、和谐、畅通的道路交通环境。

当天上午,在市第十五小学邓禹路校区,民警围绕秋季开学交通安全宣传主题,用通俗易懂、生动有趣的语言向学生们普及交通安全知识。从“红灯停、绿灯行”的基本规则,到如何正确佩戴安全头盔、系好安全带,再到识别交通标志标线、远离大型车辆盲区等实用技能,每一个细节都讲解得细致入微,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了交通安全知识。

同时,通过互动答题环节和发放印有安全宣传标语的宣传品,提高学生的交通安全意识和防护意识。引导他们从自身做起,文明出行;呼吁同学们小手拉大手,维护良好的道路交通秩序。

“今天警察叔叔给我们讲了很多案例,我感触非常深,我会把今天所学的知识告诉身边的同学和家长,共同养成良好的交通安全习惯。”二年级学生乔泽宇说。③5

